

○追踪报道

大辛河张马河清淤已开始

历城区汛期河道整治全面展开



清爽了许多。
在张马河工业北路以北河段，经过清理，河道
本报记者 尹明亮 摄

本报7月3日讯(记者 尹明亮) 本报1日报道了大辛河、张马河、龙脊河等河道淤积的情况后，从3日开始，历城区市政工程管理局及王舍人街道等部门展开行动，对辖区所属河道全面整治。

“大部分河道从今年6月才刚刚划归区里管辖，前段时间大都在对河道进行摸底调查工作。”3日上午，历城区市政工程管理局副局长李法泉告诉记者，几条河的相关情况见报之后，历城区相关领导专门作出批示，在主汛期到来前要尽快完成对河道的清淤工作。

在大辛河工业北路南侧，工人们已经开始重新砌垒河边挡墙。“河边不少石墙已经老化，大规模整修计划尚未确定，现在是在汛期来临前对老化、坍塌的石墙加固整修。”历城区市政局河道管理科科长马道军说，之前已经对数段河岸进行整修。

中午，在本报报道的张马河工业北路北侧河段，记者发现，原本垃圾堆积、杂草丛生的河道已经宽敞、清爽了许多，一台挖掘机正在清除桥头垃圾，几位工作人员正忙着清理河道杂草。“昨天开始安排车辆、工人，今天一早就开始施工了。”王舍人街道

办事处一位负责人说。

对于张马河的现状，马道军告诉记者，其实往北、往南河段的综合整治工作已经进行两年，目前工程接近尾声，工业北路北侧这段不久后也将计划综合整治。

至于龙脊河河道的清淤情况，记者从王舍人街道了解到，对于辖区的河道，已经进行两次清淤，但由于位处下游，仍有垃圾随水流冲下来。“随后会视情况继续清淤。”

3日下午，历城区市政局及王舍人街道、鲍山街道相关负责人就龙脊河清淤工作的开展

进行了实地调查摸底，“详细了解了一下具体情况，部分河道也有坍塌，清淤整治一定会尽快展开。”李法泉告诉记者。

另外，记者在历城区华山大沟、韩仓河等河段发现，河道整治也已全面展开。在韩仓河，原本堵塞河道的近5万方渣土垃圾已清除完毕。在华山大沟王保庄河段，原本几近淤塞的河道已经重新修通，“施工已经开始近一个月，沿华山脚下9个村子同时展开，一直到小清河，将保证今年华山周边排洪畅通。”在施工现场，华山街道一位负责人告诉记者。

○追踪报道

万盛大沟淤泥晒干后再运走

本报7月3日讯(见习记者 穆静) 针对3日本报C08版报道的万盛大沟清出的淤泥还堆在河道里、韩庄河还没清淤一事，3日，天桥区排管中心表示，万盛大沟的淤泥要晒干后才能运走，还要等三四天时间；市中区市政工程管理局表示，已督促街道办对韩庄河高秆作物进行清理，并在7月10日左右对辖区内河道进行拉网式排查。

“淤泥要运到城管局建立的处理厂，按照济南市的统一要求，淤泥不能漏在路上，所以需要先晒干。”3日，天桥区排管中心有关人士说，万盛大沟挖出的淤泥还得等三四天才能运走。

对于韩庄河有河道被开辟为小菜园，市中区市政工程管理局河道科相关负责人说，他们已经联系上此段河道所属的白马山街道办事处，并由办事处人员督促菜园主人清理菜园。

“韩庄河流经槐荫区和市中区，在市中区的河段大约有3000米长，流经白马山街道办事处和七贤街道办事处。”市中区市政工程管理局河道科负责人告诉记者，前期两个办事处已经对河道内的高秆作物进行了清理，可能还有漏网的地方。“另外，并不是河道里所有的植物都需要清理。长得比较矮的草一般不影响行洪，而且对河床有一定的好处，所以一般不需要清理。”

7月10日左右，市中区市政工程管理局将对辖区内河道展开拉网式的排查，对河道内玉米、高粱等高秆作物彻底清理。“此次清理将由与我们签合同的专业保洁公司和街道办事处共同清理，清理结束之后，河道日常保洁将交由各个街道办事处负责。”